

社区养眼绿地新增两千多平

2015年149棵有安全隐患的大树被修剪或伐除

社区绿化是咱家门口的大事,事关创卫,也事关身心。出门见绿,走在街上处处是景观,这样的社区环境是人人所乐见的。2015年解放路绿化所以“为泉城增一抹绿色”为目标,在加大养护管理力度的同时,积极维护和拓展绿化空间。2015年全年累计建成面积约260平方米屋顶绿化1处,改造提升辖区绿地2000余平方米,辖区绿地及大树打药三至四遍,修剪(含伐除)大树149棵,进一步提升辖区园林绿化水平。

本报记者 许建立 通讯员 陈云霞

绿化面积不断增多, 积极剪除有安全隐患的树木

上半年,辖区单位传媒大厦积极对历山路与涑源大街交叉口南首绿地进行了改造提升,增栽新植了银杏、雪松等大规模乔木以及部分花草灌木,改造绿地面积达1500平方米。下半年,应办事处及辖区单位家乐福要求,在园林局的大力支持下,对辖区家乐福门前原有花坛进行改造,拆除原有200余平方米花坛,重新砌垒树池25个,栽植乔木白蜡25棵。

2015年初,解放路街道对历山路居委会屋顶平台进行了绿化,共种植灌木31棵,草坪220平方米,绿化面积共计约260平方米。

为进一步排除安全隐患,解放路绿化所指导辖区单位,各社区居委会填报伐除(修剪)树木申请23

件,积极协调园林局专业修剪队伍先后对青后小区、十亩园、后坡街、兴华街等多处影响居民日常生活的树木进行了修剪、伐除,并帮助破产企业小区对院内外苗木进行了病虫害统一防治及高大乔木的适度修剪。全年累计对辖区149棵存有安全隐患的树木进行了修剪和伐除。其中,伐除危树28棵,修剪大树121棵。在正常修剪的同时,绿化所还在园林局帮助下冒雨抢险两次,一次是清理历山路100号院1棵梧桐树断枝,另一次是处理后坡东街大风刮倒法桐1棵。

树木有危险, 请及时告知居委会

据悉,解放路绿化所将持续深入开展“为泉城增一抹绿色”绿化专项行动,通过对辖区内的绿地实行精细化养护管理,不断巩固创卫

成果,继续在辖区推广屋顶绿化、垂直绿化等立体绿化项目,不断拓展绿化空间,提高社区绿化覆盖率。

不过绿化所工作人员也指出,社区内部分封闭式小区比如破产企业宿舍长期无人管理,还有部分居民小区虽有产权单位,但无管理能力,导致院内大树修剪以及病虫害防治长期无法有效进行。

解放路街道辖区地处老城区,部分树木生长多年且长势良好,但是由于距离建筑物、各类电缆线较近,遮挡了部分居民的窗户,尤其刮大风时不仅影响群众日常生活,同时还存在一定的安全隐患,还需定期对辖区树木进行适度修剪。绿化所工作人员也提醒广大居民,如果您身边有存在严重安全隐患的树木,一定及时告知社区居委会或绿化所,以免发生意外。



社区联讯

未来新增8个 避孕药具自助发放点

家乐福发放点占全市试点的60%

本报讯(记者 许建立 通讯员 孙伟毅) 记者从街道计生科获悉,2015年3月份在家乐福超市设立避孕药具自助发放机以来,18周岁至60岁人群读取身份证可领取药具,投入使用后发放量较大,共发放51910只避孕套,占全市发放试点的60%左右,计划再增设8个药具自助发放点。

此外,计生科积极发挥协会作用,继续开展“生育关怀、特别关爱”帮扶救助活动。充分利用人口关爱基金提升协会作用,坚持临时救助与长期帮扶相结合、扶贫与扶志相结合,采取多种措施为六类计生家庭及流动人口送去特别关爱,同时广泛动员社会力量,充分发挥“协会志愿者”作用,为辖区内各社区分配百余名协会志愿者,与特困计生家庭“一对一”、“结对子”等活动,并完成捐款9000元。同时为辖区内14周岁以下独生子女家庭1497人免费发放独生子女险,完成生育关怀保险600份。

解放路街道计生科通过开展青春健康教育系列活动,落实关于青春健康教育精神,进一步完善辖区内15-24岁的青少年健康教育及健康促进工作体系,组织各社区并邀请了教育心理硕士、国家二级心理咨询师王志英老师在济南五中礼堂为200名学生带来了“拥抱青春,为爱撑起一把伞——青春期心理健康讲座”。广泛宣传普及青春健康教育知识,以提高辖区青少年健康知识和自我保护能力。在后坡街社区成立青少年与生殖健康教育基地——“青春健康俱乐部”。

中豪大酒店获 “安全生产先进单位”

本报讯(记者 许建立 通讯员 韩珂) 12月16日上午,济南市安监总局领导小组到辖区单位中豪大酒店进行安全生产考核工作,对其安全生产各项制度的建立健全情况及现场进行全面考核,并将中豪大酒店申报评选为“济南市安全生产先进单位”。

当天历下区安监局第四督导组一行五人,来解放路街道办事处进行2015年安全生产督查和目标责任制考核工作。督导组重点对解放路街道办事处安全生产工作组织领导、专项行动、打非治违、隐患治理、宣传教育及基层基础活动、应急救援、监督执法等几个方面工作进行了检查,同时,随机抽取历山路社区进行检查考核。督导组还参观了历山路社区的消防体验中心,对解放路街道安全生产工作给予了肯定,并对明年的安全生产工作进行了分析和指导。

热心居民为社区送“福”

青后三区2号楼的张育珩老人,今年66岁,独自一人生活。近年来由于年老体弱,加上患上脑梗后遗症,行动不便,难以照顾自己。社区了解情况后,为老人申请了居家养老服务、免费上门巡诊、查体服务。社区的关心,使老人非常感动,多次到居委会表示感谢。这不,12月22日,老人一早来到社区,为大家送“福”,感谢社区多年来对他的照顾,使他安度晚年。关心孤寡老人,是社区义不容辞的责任。后坡街社区将秉承为居民服务的理念,为更多的需要帮助的居民服务。

(许建立 杨冰纯 摄影报道)



街道已建7处高校毕业生见习基地

为11名创业人员申办贷款上百万

本报讯(记者 许建立 通讯员 侯丽丽) 就业事关每个人的发展,家庭和谐与社会稳定。就业这事,就业科为大家很是操心。2015年,解放路街道就业科坚持以创业带动就业,发挥地域优势,巩固创新载体,通过惠民政策宣传、就业岗位开发、困难群体帮扶等工作措施,安置城镇就业2977人,为11名创业人员申办小额担保贷款110万元,为9名创业人员申办一次性创业补贴9000元。截至目前,解放路街道已建立高校毕业生见习基地7处。

2015年,解放路地区有应届毕业生166人,已实名登记毕业生156人,其中已经就业70人,出国、升学、入伍14人,有就业愿望的,未就业毕业生有72人。同时就业科还建立了未就业毕业生就业帮扶档案,实施“一对一”定向服务,做到为每位未就业毕业生至少提供政策服

务3次、推荐工作1次,为13名高校毕业生申报参加社区基层服务计划。今年,济南科技市场、鲁信投资集团等5家高校毕业生见习基地通过复审。同时济南科技市场、银座新天地顺利通过市级创业孵化基地的复审工作。

街道就业科通过开发岗位,巩固发展了就业、创业基地。召开了解放路地区就业促进会工作会议,在表彰驻地单位安置就业的基础上,着重介绍了安置就业困难人员和高校毕业生岗位补贴和社保补贴政策,指导青岛银行、山东鲁信集团等引入高层次创新创业人才的单位进行网络申报。组织驻地单位参加了“就业直通车”高校毕业生专场招聘会,九信金融超市等8家单位提供就业岗位312个。

另外,街道结合失业人员工作经历、文化程度、技能状况和市场需求,开展了中式面点、中式烹调、

保健刮痧等技能培训。认真落实“4050”失业人员就业援助政策,为215人发放社会保险补贴570075.5元,现有公益性岗位5人,为合同到期的3名公益岗人员办理了失业保险。

大众创业,万众创新。解放路街道就业科负责人表示,将认真落实创业培训、政府贴息小额担保贷款、创业“两项补贴”等政策,鼓励失业人员自主创业,以创业促进就业。积极开展就业援助工作,重点帮扶零就业家庭、单亲抚养未成年子女、残疾人和城市低保家庭“4050”失业人员,综合运用60%社保补贴、公益性岗位等扶持政策,鼓励单位吸纳安置“4050”就业困难人员,确保零就业家庭动态清零。综合运用高校毕业生公益性岗位、创业扶持资金、到大学生见习基地实习等方式,全力推动高校毕业生就业、创业。